

A Nyáradmente Fesztivál és ökumenikus istentisztelet keretében

Újraavatták Bocskai szobrát



A felújított szobornak örülhet a nyáradszeredai közösség

Fotó: Gligor Róbert László

Vasárnap a Nyáradmente Fesztivál és ökumenikus istentisztelet keretében került sor a napokban felújított Bocskai-szobor újraavatására Nyáradszeredában. Persze, szerényebb keretek között, mint 1906-ban, de méltósággal és örömmel tették.

Gligor Róbert László

A főtéri református templomban tartott ünnepi istentisztelet keretében *Tökés Attila* a bibliai igére utalva rámutatott: mi, kisebbségben élők értjük, mit jelentett vagy jelent ma is fogásában, elnyomásban élni, de Istennek terve van velünk, gyülekezeteinkkel, közösségeinkkel. Ma Sionnak kell lennünk, Isten erődítményének, fellegvára a hitnek, gerincességnek, a sokszor elkorcsosodott kereszténységnek, a magyarságnak, ahogyan az utóbbi években Ma-

gyarország körmánya is fellegvár, megtartás, erő, hit, remény a nemzet, Európa, a kereszténység számára. Ugyanis nemcsak az ókorban jelentett fenyegetést Babilónia, most új Babilónia felemelkedését látjuk a világban, amikor tanúi vagyunk annak, hogy mi történik például az Eurovision versenyen vagy némiképp a párizsi olimpián is. Ennek ellenére hallhatjuk Isten ítéletét és másfelől a megtartás lehetőségét is, de
(Folytatás az 5. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Augusztusban órarend szerint szolgálatnak

Bár rövid időre helyreállt a Mezőség vezetékesvíz-ellátása, az utóbbi hetekben ismét vízhiány lépett fel. Az Aqvaserv állandóan figyelmeztet, hogy felelősségteljesen és csak háztartási célra használják az ivóvizet.

2.

Kórusművekkel gazdagította a Nyáradmentét

A Nyáradmente Fesztivál nulladik napján szerdán este a nyáradszeredai művelődési házban mutatták be Ferencz Sándor Csaba nyugalmazott zene-tanár, karnagy Harmincöt esztendő, 35 kórusmű című kötetét.

5.

Aszfaltozás, útjavítás buktatókkal

Sikeresen pályázott Székelyhodos polgármesteri hivatala az Anghel Saligny programra, így a 11 millió lejes támogatásnak köszönhetően 3,3 km utcát aszfaltozhatnak le, és 3,9 km betonsáncot építhetnek ki a kapubejárattal együtt.

6.



50% kedvezmény nyugdíjasok részére augusztus 31-ig!

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Nem tudtuk, mi hiányzik...

Mózes Edith

A Nagy-Románia Nemzeti Szövetség megalakításáról szóló megállapodást írt alá vasárnap tíz politikai alakulat. A Nagy-Románia Párt köré szerveződő szövetség létrehozásáról szóló megállapodásban azzal indokolják a kezdeményezés szükségességét, hogy a jelenlegi parlamenti pártok „teljesen eltávolodtak a nemzeti érdekek irányvonalától, amelyet a Vatra Românească képviselt 1990. februári megalakulása óta”. Úgy vélik, hogy a jelenlegi „kétségbeesésben nehéz helyzetben” a Vatra Românească által kidolgozott program jelenti az egyetlen megoldást a román társadalom számára, ennek a szervezetnek az eszméit akarják továbbvinni.

A szövetség „három kardinális erény”, a becsületesség, a szakmai hozzáértés és a nemzeti érdekek melletti elkötelezettség érvényesítését tűzte ki célul, ezek képezik „a szelekció és az előléptetés kritériumait” is a pártstruktúrában belül.

A Nagy-Románia Nemzeti Szövetség elnöke, Dorel Onaca volt szenátor szerint az idei parlamenti és államfőválasztáson is indítanának jelölteket, akiket a szövetség augusztus 25-i alapító ülésén mutatnak be. Az államfői tisztségért Onaca vagy Gheorghe Funar indulhat.

Dorel Onaca Corneliu Vadim Tudor idején a Nagy-Románia Párt első alelnöke volt, és két törvényhozási ciklusban képviselte a PRM-t. Később „függetlenítette magát”, de lélekben soha nem szakadt el volt pártjától. Hogy mindmáig a szíve csücske maradt, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy újra együtt van volt párttársaival, a híres-hírhedt Gheorghe Funarral és a többiekkel.

(Folytatás a 3. oldalon)

Folytatják a fejlesztéseket Ádámos községben

Finanszírozás nélkül nincs beruházás

Aláírták Ádámos és Küküllődombó szennyvízhálózatának finanszírozási szerződését, ami a beruházás egyik fontos momentuma. Miklós Tibor Lászlót, Ádámos község újra-választott polgármesterét az újabb beruházási tervekről kérdeztük.

Szer Pálosy Piroska

A közösségi oldalakon a finanszírozási szerződés aláírását kommentelő a munkálatok megkezdését sürgetik, egyesek szerint mellékes a szerződések aláírását nyilvánossá tenni, pedig elég egyszerű a képlet, hiszen finanszírozási szerződés nélkül egyetlen beruházást sem lehetne megvalósítani.

Amint a községvezető jelezte, az önkormányzati választások után ugyanolyan ütemben dolgoznak, nyári vakációt egyelőre nem tervez. Nagy lépésnek tartja a finanszírozási szerződések aláírását, ugyanis nem csekély összegekről van szó, és enélkül nem lehetne ilyen jellegű beruházásokat kivitelezni. Ádámos község szennyvízhálózatának a kiépítése meghaladja a 18 millió lejt, míg Küküllődombóé több mint 9

millió lejtbe kerül. Az engedélyek nagy részét beszerezték, folyamatban van a tervezés, ezt követi a kivitelezés közbeszerzése, ami nagymértékben meghatározza a munkálatok megkezdésének időpontját. A királyfalvi és sövényfalvi szennyvízhálózat kiépítését befejezték, már működőképes, a lakosság rácsatlakozása folyik. A község szennyvízhálózatát a dicsőszentmártonira csatlakoztatták, a fővezetéket már rég lefektették, mivel a dicsői szennyvízkezelőbe szivattyúzzák a község szennyvizét.

Jelenleg az energiahatékonysági operatív program keretében épületkorszerűsítések is zajlanak a községben. A királyfalvi iskola épületének hőszigetelését kezdték meg, a tetőzetét, a nyílászárókat cserélik, ugyanakkor az ádamosi körzeti járóbeteg-rendelő és a küküllődombói óvoda épületét is korszerűsítik e program keretében.

Jól felszerelt iskolákban kezdődhet az új tanév

Az iskolai bútorzat is megérkezett, így a szépen felújított és kibővített ádamosi és küküllődombói iskolákban szeptembertől korszerű didaktikai eszközök állnak a diákok és a tanárok rendelkezésére.

Július utolsó napján értesítették az önkormányzatot, hogy az Európai Fejlesztési Bank jóváhagyta a 3 millió lejt meghaladó napelempark pályázatát, előszerződési fázisba került. Az önkormányzat tulajdonában lévő egyhektáros területet a községközpontban ezáltal gazdaságosan tudják kihasználni, ugyanis a 400 kWh-s napelempark a teljes község közvilágítását, a szivattyú-állomások működtetését és a közintézmények épületeinek áramellátását is biztosítja majd.

Küküllődombón sikerült megvásárolni a Kis utcán egy magántulajdonban lévő telket, így lehetőség nyílt arra, hogy az önkormányzat költségvetéséből megépüljön a helyi lakosság által régóta várt ravalozó épülete is – tájékoztott Miklós Tibor László polgármester.



A szerződés aláírásakor



Infóterem

Fotó: Nagy Tibor



Fotó: Fülöp Örs Emő

Várhatóan augusztus végén újraindul a zöldházprogram

Lehet pályázni napelemekre

Laurențiu Neculăescu, a Környezetvédelmi, Víz- és Erdőgazdálkodási Minisztériumhoz tartozó Környezetvédelmi Alap elnöke a napokban nyilvánosságra hozta, hogy tavaly az alaptól a pályázaton keresztül 1,7 milliárd lejt utaltak át azoknak a magánszemélyeknek, akik ennek köszönhetően magánházukra napelemeket szereltek. Az idén augusztus végén hirdetik meg az újabb pályázati kiírást, amire mintegy 2 milliárd lejt szán a minisztérium.

Vajda György

Az elnök kifejtette, a tavalyi program iránt nagy volt az érdeklődés, ezért igyekeztek, hogy növeljék a magánszemélyeknek szánt pénzeszközt. Mi több, kiegészítették a korábbi pályázati útmutatót azzal, hogy a megtermelt áram tárolásához szükséges akkumulátor beszerzését is finanszírozzák. Az ígéret szerint néhány napon belül összeáll az útmutató, amit a jogszabályoknak megfelelően nyilvános vitára bocsátanak, majd a törvény által

megszabott határidőt követően augusztus vége felé feltölthetik és elérhetővé teszik az online platformot, amelyre fel lehet tölteni a pályázatokat, ahogy a tavaly is. Az elnök hozzátette, valószínű, hogy az új kiírásakor megtartják a személyenkénti 30.000 lejes támogatási keretet. Külön kiírás lesz az egyháznak, közintézményeknek és nem nyereségcélú jogi személyeknek (nemkormányzati szervezeteknek, illetve szociális intézményeknek, pl. gyermekotthonok és időotthonok), amelyekre pályázni lehet.

Azok a magánszemélyek, akik pályáznának a támogatásra, vegyék fel a kapcsolatot egy szakcéggel, amely elkészíti a műszaki tervet és a szerelést is vállalja. Az érdekelteknek – ahogy a korábbi pályázatoknál is – az online pályázati útmutató egyik formanyomtatványát (3-as számú melléklet) kell a számítógépen kitölteni és aláírni. Szükséges okiratok: az igénylő személyazonossági igazolványa, megbízatásnál közjegyzői okirat erről, ebben az esetben a megbízott személy személyazonossági igazolványát kérik. Továbbá adóigazolás a

közpénzügyi hivataltól, hogy az érintett a kérvényezés dátumakor nem tartozik az államnak, ugyanakkor egy hasonló igazolás a helyhatóságtól (polgármesteri hivatal adóügyi osztálya, irodája), ami igazolja, hogy kifizette a helyi adókat és illetékeket. Kérik a legtöbb 60 napos érvényességű telekkönyvi kivonatot, amivel igazolni lehet az ingatlan tulajdonjogát, amelyikre felszerelik a napelemeket. Amennyiben a pannókat területre helyezik ki, a terület tulajdonjogi igazolása, azaz telekkönyvi kivonata is szükséges.

Ha közös az ingatlan (egy udvaron több épület van), akkor a közös telekkönyvi kivonat másolata is kell, amiben megjelenik az igénylő leválasztott, különálló területe, illetve ingatlanrésze annak igazolására, hogy a napelemeket az igénylő által birtokolt részre helyezik ki.

Az elnök elmondta, hogy a tavalyi, 2023-as kiírás alapján megpályázott, mintegy 60.000 napelemparkot szereltek fel idén szeptemberig befejeződik, ezért hirdetik meg az újabb kiírást augusztus végén. Van rá pénz, a kétféle milliárd lejt már az alap költségvetésében szere-



Fotó: Nagy Tibor (archív)

pel, bármikor a pályázók rendelkezésére bocsáthatják. Ez az eddigi legnagyobb keret a programra, amiből mintegy 66.000 házra kerülhet fel 2025 közepéig napelem, és így saját termelésből biztosíthatják majd a villamos energiát.

A programot idén januárban hirdették meg újra, a napelemek felszerelését követően mintegy 5000 házat bekötöttek az országos hálózatba. Amennyiben a feltöltött dokumentáció és a szükséges okiratok rendben voltak, az igényelt támogatást 60 napon belül kifizették. Az elnök tudomása szerint nem volt elmaradás. A digitális rendszernek köszönhetően könnyebb az ügykezelés. Mind a lakosoktól, mind a

szervezetektől pozitív visszajelzéseket kapott a környezetvédelmi alap, tehát jól működik a rendszer, ami nem azt jelenti, hogy nem javítanak majd a számítógépes programon, ha szükséges.

„Az előző, 2023-as kiíráshoz viszonyítva megemelték a megpályázandó keretet 20.000-ról 30.000 lejre, a magánszemélyek önrésze így 3000 lejt. A minisztérium minimum 3 kWh termeléséhez szükséges napelem felszerelését támogatja és az akkumulátor beszerzését, ami még 10.000 lejt” – tette hozzá a miniszter, majd hangsúlyozta, amint lejár a nyilvános vita határideje, meghirdetik a pályázatot.

Újraavatták Bocskai szobrát

(Folytatás az 1. oldalról)

emellett nagy előljáróink – mint Bocskai István – szavait is.

Az ünnepi pillanatokat színesítette dr. Molnár Tünde marosvásárhelyi orgonaművész játéka (Liszt Ferenc: Tu est Petrus, Louis Cloude Daquin: Kakukk és J. S. Bach: Jertek, ti keresztények, áldjuk őt! című darabjait adta elő – szerző megjegyzése), illetve Kolozsvári Zoltán presbiter szavalata (Sas Ede: Krónikás ének Bocskai Istvánról). Jakab Emese unitárius lelkész imája és nemzeti himnuszunk után a templom előtti téren álló, a református gyülekezet tulajdonát képező szobor körül sorakozott fel az ünneplő közösség, ahol Tőkés Attila lelkész a Horváth Géza marosvásárhelyi, de akkor már Budapesten élő szobrász által a „szegény székely nép filléreiből” elkészített, kétszeres életnagyságú Bocskai-szobor hányatott sorsát ismertette.

A szobor mostani felújítását Magyarország kormánya 31 ezer lejjel támogatta a csíkszeredai főkonzulátus révén, ezért az ünnepségen jelen volt Percze László vezető konzul is, aki felszólalásában kiemelte: Bocskai a magyarság sorsát, jövőjét okos praktikákkal, tárgyalással, békekötéssel és legfőképpen tettekkel biztosította, és a két korabeli nagyhatalom állandó fenyegetése közepette is ékesen igazolta: ellenszélben is lehet vitorlázni, ha jó irányban bontunk vitorlát. Bocskai üzenete ma is időszerű, feladatot ad szá-

munkra, hiszen a tét nem kicsi: mindannyiunk, egy nemzet sorsa, boldogulása forog ma is kockán. Cselekedni kell mindenkinek ott és abban, ahol és amiben éppen tud! Ezért valahányszor Bocskaira emlékezünk, vagy ha felnézünk felújított szobrára, akaratlanul is a közös érdekében folytatott munkára teszünk ígéretet, közösségünk jövőjére mondunk igent – fejtette ki a diplomata, aki azt is megígérte: „Ebben a mindennapi küzdelemben a nyárádszeredai magyarság természetes partnere Magyarország kormánya”.

A szobor felújítását a munka műszaki vezetője, Molnár Dénes művészt mutatta be, hiszen a 118 éves műalkotás ki volt téve az oxidálódásnak, a savak megtámadták a travertin kőtalapzatot is. Hogy megtartsák a patináját, a talapzaton műkövel és a repedések tömítésével avatkoztak be, a szoborról pedig fizikai és vegyi úton eltávolították a sót, Sánta Csaba szovátai szobrászművész elkészítette és kiöntötte, majd felhelyezte a süveg egykor letört tolllészét.

A főtéri gyülekezet lelkésze köszönetet mondott az anyaország kormányának, de Percze Lászlónak is, akinek nemcsak hivatali, hanem szívbéli ügye is volt ez a felújítás, valamint köszönet jár a kivitelezőknek és a művészeknek, mindenkinek, aki közmunkával vagy legalább imával hozzájárult a nap sikeréhez, „hogyan szobor itt tündökölhessen”.

Az ünnepség a székely himnusz eléneklésével, valamint koszorúzással zárult.



Itt tiszteleghetnek a nagy fejedelem emléke előtt

Fotó: Gligor Róbert László

Kórusművekkel gazdagította a Nyáradmentét

A Nyáradmente Fesztivál nulladik napján szerdán este a nyárádszeredai művelődési házban mutatták be Ferencz Sándor Csaba nyugalmazott zenetanár, karnagy Harmincöt esztendő, 35 kórusmű című kötetét.

Gligor Róbert László

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatása és magánadományok révén Kolozsváron kiadott könyv néhány nappal ezelőtt jelent meg az Exit kiadónál, és ritkaságnak számít a témában. A szerző harmincöt olyan kórusművet ad benne közre, amit a legtöbbet énekelnek vagy énekelhetnének a kórusok, énekkarok, dalárdák: templomi énekek a 16-19. századból, egyházi ünnepkörökhöz kapcsolódó dalok, szerelmi dalok Pálóczi Horváth Ádám és Petőfi Sándor hagyatékából, valamint alkalmakhoz kötött (szülőföld, nemzet, család stb.) énekek.

Ferencz Sándor Csabát senkinek nem kell bemutatni a Nyáradmentén, ő a szeredai Zenetanár, a mindenki Csaba bácsija, aki ma is hivatásként tekint a zenei nevelésre – hangzott el. Tanárként 1968-ban került a városba, amikor több zenekar és énekkar is működött a településen, ezért számos dalt át kellett írnia a különböző karok számára. Egyszer több felkérést kapott a dalok harmonizálására a Nyáradmente településeiről is, 1990 után pedig az egyházi és kórusművekre volt nagy igény, ezért számos darabot írt át ének- és zeneegyüttesek számára. A munka sosem volt neki teher – mondta.



Négy kórus lépett fel



Sosem volt számára teher ez a munka – mondja a zenetanár

Fotó: Gligor Róbert László

Ezekből válogatott össze egy csoportot a kötetben, mindegyiket kedveli, de egy Balassi-költeményre írt dal a kedvenc. Ezekből a darabokból nem egyet szólaltat meg ma az általa vezetett két együttes, a nyárádszeredai női és a jobbágyfalvi férfikar.

A kötet műszaki szerkesztője, a kolozsvári Csörtán Márton szerint mindenki megérdemel egy kötetet, aki „annyira a minőségért és a közösségért dolgozott”, mint a tanár úr. A szerkesztő beszélt a kötet kiadásának kihívásairól, szerződésekről, határidőkről, szerkesztőkről, igazgatókról, nyomdáról és pénzforrásokról, kiemelve Varga András grafikai és Lokodi András zenei szerkesztőt. Úgy véli, ez a könyv minden Kárpát-medencei gyermek- és egyházi kórusnak, pedagógusnak ajánlott, és minden olyan családnak, ahol énekelni tudnak, vagy legalább két hangszert megszólaltatnak. Az elmúlt négy évtizedben az elmúlt száz év zenéje van a könyvben – állította a szerkesztő, aki szerint a következő évtizedekben hasonló kötet nem fog megjelenni.

A könyvet szeptemberben egy tordai kórustalálkozón is ismertetik, majd Nyáradszeredában egy újabb felvonása következik a bemutatónak: a kötet nyáradmenti illusztrációiból rendeznek gitárkoncerttel egybekötött grafikai kiállítást.

A könyvbemutatót a Ferencz Sándor Csaba által vezetett nyárádszeredai Bocskai István Dalkör, a jobbágyfalvi Nagy Ferenc Férfikar, a nyárádszeredai Kicsinyek kórusa (oktató: Bocskay Eszter Gizella) és a helyi Deák Farkas Általános Iskola gyermekkórusa (vezető: Ferencz Örs) fellépései tették ünnepélyesebbé, az alkalom pedig három kuruc dal közös eléneklésével zárult. A 83 éves zenetanár, karnagy úgy véli, a dalra mindenkinek szüksége van, főként ma, amikor az éneklés kezd kimenni a divatból.

Székelyhodos

Szerkesztette: Vajda György

Aszfaltozás, útjavítás buktatókkal

Sikeresen pályázott Székelyhodos polgármesteri hivatala az Anghel Saligny programra, így a 11 millió lejes támogatásnak köszönhetően 3,3 km utcát aszfaltozhatnak le, és 3,9 km betonsáncot építhetnek ki a kapubejáratokkal együtt. A kivitelező kiválasztására a közbeszerzési eljárást még az idén januárban hirdették meg.

A jelentkező cég a drágulás miatt az induló árra még 15%-ot kért, amelyet az önkormányzat kellett előteremtsen saját költségvetéséből. Ezt sikerült elkülöníteni, azonban, annak ellenére, hogy az összértéket 900.000 lejjel kiegészítették, a versenytárgyalást megnyerő cég nem vállalta a munkát. Így új közbeszerzést kellett meghirdetni, amire öt cég jelentkezett, és végül egyikük megfelelő ár ellenében elvállalta a munkákat, így ottjártunkkor már dolgoztak is a munkagépek. Egyesek szerint az árak kialakítása helyett több utcát kellett volna leaszfaltozni, azonban, ha nincsen az út mellett megfelelően kialakított, gondozott árok, hamarabb tönkremegy az aszfaltréteg, ezért mondtak le néhány utca aszfaltozásáról. A kivitelezés a szerződés szerint 24 hónap, de a versenytárgyalást elnyerő cégvezető szerződéskötéskor azt ígérte, hogy a tél beállta előtt befejezi a munkákat.

Esély lett volna az említett projektből kimaradt utcák aszfaltozására is, ugyanis az idén január másodikán uniós támogatásra pályáztak 1 millió euró értékben. A 7-es régióközpont által koordinált projektben olyan kritériumok voltak, hogy az aszfaltozásra szánt utcák érintsenek középületeket, és legalább két működőképes cég is legyen a leaszfaltozandó utcában. A pályázati kiírásnak megfelelően a feltételek teljesítése növeli a pontszámokat, amelyeknek alapján odaítélik a támogatást. A polgármester szerint 69,29 pontot sikerült el-



Kivonultak a munkagépek Hodos utcáira

érni a benyújtott dokumentáció alapján. Márciusban azonban a gyulafehérvári régióközponttól helyszíni ellenőrzést tartottak, és akkor derült ki, hogy a pályázatban megjelölt egyik céget január 28-án felszámolták, így elvesztették azt a szükséges pontszámot, amivel talán elnyerhették volna a pályázatot.

Azt is megtudtuk, hogy az aszfaltozás nem érinti az infrastruktúra-fejlesztést, ugyanis ivóvízhálózat létezik ugyan, de csatornázás nincs. *Barabási Ottó* polgármester szerint ezt nem lehet rendszerben megoldani, ugyanis sem a kiépítési, sem a fenntartási költségeket nem tudja állni a közösség. 2010-ben Csíkfalvával közösen szerettek volna egy rendszert kiépíteni, ami akkor 125.000 lej lett volna. Sokba került egy tisztítási állomás megépítése és fenntartása, és mintegy kilenc átemelő szivattyút kellett volna építeni, amihez csak a villamosenergia-hálózat több mint 100.000 euróba került volna, így lemondtak róla. Valószínű, hogy egyéni vagy utcai ülepítővel fogják megoldani a kanalizálást, amennyiben lehet, pályázat útján, de erre egyelőre nincs kilátás. Ezért nem kell tartani attól, hogy ha leaszfaltozzák az utcákat, akkor utólag fel kell majd törni a burkolatot.

Bővül a székelyhodosi iskola

Ha minden jól halad, októberben hozzáfoghatnak a kivitelezők a székelyhodosi általános iskola felújításához, amire pályázat útján 2,4 millió lej támogatást nyert a polgármesteri hivatal. A teljes felújítás mellett egy új épületszárnyat is felhúznak, ahova mellékhelyiségek és egy kazán is kerül.

A napokban befejezik a tervezést, majd ezután meghirdetik a közbeszerzést a kivitelező kiválasztására. A polgármester szerint, ha minden jól halad, októberben hozzáfoghatnak a munkálatokhoz.

A gyerekek az új tanévet már a jobbágytelki iskolában kezdik, ahova iskolabuszszal szállítják őket a községközpontból és vissza. A községben 156 iskoláskorú gyerek van.

Az ehedi iskola épületét visszai igényelte az egyház, ezért bért kell fizessen az önkormányzat, így onnan Iszlóba járnak a gyerekek, mert az iszlói iskolát tavalyelőtt újjították fel, így ott – a jobbágytelki-

hez hasonlóan – megfelelő feltételek között tanulhatnak. Székelyhodoson csökken az iskolások létszáma.

A diákok nagy része roma, székelyeknek megfelelően a lányokat már a negyedik osztálytól kivesszik az iskolából, mert a házasságra készítik elő, így ezáltal is kevesebben járnak az V–VIII. osztályba.

Székelyhodoson jelenleg 21 oktató dolgozik, három kivételével mind ingáznak. A polgármesteri hivatal fedezi a költségeiket. Kérdésünkre azt a választ kaptuk, hogy nem igényelnének szolgálati lakást.

Jók a tanulmányi eredmények – mondja a polgármester –, a jobbágytelki iskola tanulói közül a líceum elvégzése után többen sikeresen felvételiztek a marosvásárhelyi MOGYTTE orvosi, gyógyszerészeti szakára, így remélik, hogy a székelyhodosi iskola rendbetételével a községben megfelelő körülményeket biztosíthatnak majd a tanulóknak, és ezzel is ösztönzik őket a tanulásra.



A bővítésre szánt iskolaépület

Megerősítik a hodosi templomtornyot

Több évtizednyi próbálkozás után végre úgy tűnik, hogy sikerül megoldást találni a székelyhodosi római katolikus templom tornyának megerősítésére. Valószínűleg talajvízszivárgás miatt a templomhoz épített torony távolodik a főépülettől, és fennáll a leomlás veszélye, amennyiben nem avatkoznak be idejében.

Barabási Ottó polgármester szerint 2015-ben vették észre, hogy a torony távolodik a templomtól. Elkezdtek keresni az okát. Több talajfúrást is végeztek a környéken, hogy sejtésüket beigazolják. 1998-ban ugyanis kiásták a toronyhoz legközelebb eső sírt, és egy beton dréncsőbe akadtak. Kiderült, hogy egy távolabbi – egykori egyházi előjárók örök nyugvóhelyéről induló – talajvíz-elvezető cső volt, amelyet akkor átszakítottak, és innen bőséges talajvíz szivárgott. A talaj alaposabb vizsgálatával megállapították, hogy az agyagos rétegek repedéseibe kerülő víz száradás-

kor, illetve télen fagyáskor megmozdította a földet, és ez okozhatta a torony távolodását. A talaj összetételét valószínűleg nem vették figyelembe építéskor, ezért az építmény az idők során elhajolt. Tavalyelőtt a székelyhodosi közbirtokosság tízévnnyi jövedelmét ajánlotta fel a torony megmentéséért, így ebből az összegből megrendelhetők a dokumentációt, amelynek alapján elkezdhetők a felújításhoz vezető utat. Tekintettel arra, hogy A kategóriás műemlék templomról van szó, egy kolozsvári szakcég 23.500 euróért készítette el a tervet, amely 2023-ra lett kész. Ennek alapján a szükséges munkálatok mintegy 4,3 millió lejbe kerülhetnek, mivel nemcsak a tornyot kell megerősíteni, hanem ezáltal felújítják a templomot is, ugyanis a tetőszerkezetet is meg kell erősíteni, több helyen megrepedt a fal, amit helyre kell állítani, és a tanulmány azt is kimutatta, hogy több helyen is alá kell alapozni. Építkezéssel a legnehezebb beavatkozás azonban a torony

megerősítése. Egy előző cég magasnyomású betoninjektálással próbálkozott, de a kellő technológia hiánya miatt hosszú távon nem sikerült megállítani a talajcsuszamlást. Újabb szakértői csoportot kellett a helyszínre vinni, akik újabb megoldást javasoltak, amelyet – műemlék templomról lévén szó – engedélyezni kellett a művelődési minisztériumhoz tartozó műemlékvédő hivatalnak. Hosszas keresgélés után egy ploiești-i céget találtak, amelynek a szakemberei hét és fél méterre lefúrnak, acél cölöpszerkezetet építenek ki, majd olyan furatokat készítenek, amelybe szintén magas nyomású betont juttatnak, ezenkívül az így megerősített 18 cölöpre 50×90 centiméteres vasbeton gerendát rögzítenek, amelyekre ráhelyezik a tornyot. Mielőtt folytatnák a szerkezet kiépítését, a kolozsvári tervező cég munkatársai nyomásmérést végeznek, hogy beigazolják, megbírja-e a szerkezet a tornyot, s csak azután folytatják a munkálatokat. Szükséges a környék drénezése is, ami szintén a javítási munkálatok része lesz. A polgármester elmondta, egyelőre a Maros megyei magyar polgármesterek 2018-tól létező szolidaritási alapjából 582.000 lejt kapott Székelyhodos önkormányzata, hogy megelőlegezze a munkálatokat. A többi költséget a romániai művelődési és vallásügyi minisztériumtól, illetve anyaországi forrásokból szeretnék megpályázni.

A Barabás Kisanna művészettörténész által 2023-ban készített tanulmány szerint a székelyhodosi Szent Mihály arkangyal-templom története visszanyúlik az 1300-as évekig, az 1332-es pápai tizedjegyzékben már említést tesznek egy templomról. Az 1713 óta vezetett plébániai anyakönyv anyaplébániaként említi, Ehed, Jobbágytelke és Deményháza filiáival. A középkorban is állt itt templom, amelyhez tornyot építettek. Az idők során az előbbi többször felújították, míg végül 1880-



Dolgoznak a torony megerősítésén

Fotók: Vajda György

ban lebontották. A jelenlegi terveit Müller János szászrégeni építész 1879-ben készítette, és még a bontási évben, az anyagot felhasználva húzták fel a ma is álló templomot, amelyet az 1900 évek elején folyamatosan javítottak. Legutóbb 1942-ben erősítették meg a templom szentélyének falait, mert a korábbi évek földrendései miatt során három helyen is megrepedtek. A jelenlegi torony az 1860-as években állt, három harang található a toronyban és egy óraszerkezet, amely a 18. század óta működik. A torony említett távolodása miatt a harangokat 2015 óta nem használják.

Jelenleg az egyházközséghez 125 lélek tartozik, ezért a közösség saját költségén nem tudta vállalni a templom megmentését, a polgármester reméli, hogy pályázat révén sikerül majd megmenteni a műemlék templomot.

Megdől Szun Jang világcsúcsa

Betlehem Dávid óriási országos csúcscsal a negyedik helyen végzett 1500 méteres gyorsúszásban vasárnap a párizsi olimpián.

Kökemény mezőny jött össze erre a fináléra, amelyben 1980 óta először volt érintett magyar úszó. A rajt után az amerikai Bobby Finke kezdte el diktálni az iramot, a táv egyharmadánál egy másodperccel a világcsúcson belül haladt, s mert az olasz Gergorio Paltrinieri folyamatosan a nyakában lihegett, kénytelen volt tartani a tempót. A negyedik helyen tempózó Betlehem ezer méternél már négy másodperccel volt gyorsabb országos csúcscsánál, Finke és Paltrinieri óriási csatába kezdett egymással, mindketten világcsúcsrészidőn belül voltak 150 méterrel a cél előtt. Végül Finke megdöntötte a kínai Szun Jang 2012-es londoni rekordját, 14:30.67 perccel csapott célba. Betlehem a fantasztikus hajrájának köszönhetően negyedikként érkezett úgy, hogy az utolsó 50 métere jobb volt, mint a győztesé, majdnem öt másodpercet faragott az országos csúcscból.

Vas Blanka: Most sírni tudnék

Eltaktikázta a kerékpáros női országúti mezőnyverseny végét Vas Blanka, s végül centiméterekkel maradt le a dobogóról. A magyar kerekese nem titkolta csalódottságát. A 22 éves versenyző, aki egy hete tizedik lett hegyikerékpárban, a 158 kilométeres viadal végén a 2012-es olimpiai bajnok, háromszoros világbajnok holland Marianne Voszal és a vb-címvédő belga Lotte Kopeckyvel hajrázott az ezüstéremért, s végül centikkel riválisai mögött ért célba. Előtte azonban ők hárman elengedték Kristen Faulknert három kilométerrel a vége előtt, mert nem voltak hajlandóak együttműködni. Vas az MTI-nek könnyeivel küszködve idézte fel a versenyt, aminek végjátékára kanyarodva még a győzelemre is volt esélye.

„Előre nem volt kitalálva semmi a versenyre, csak volt pár ember a fejemben, akik jók lehetnek, és ez be is bizonyosodott menet közben, hogy jól gondoltam. Próbáltam Vos és Kopecky kerekét követni, és a verseny jól is alakult, de aztán volt egy kis hezitálás a részemről, amikor Kristen Faulkner támadott. Azt hiszem, az volt egy nagy hiba, hogy ott feladtam és úgy gondoltam, hogy nem lehet meg.”

Hozzátette, hogy akkor a két sztártól,



Vostól és Kopeckytől várta, hogy megindulnak a későbbi győztes amerikai után.

„Nem dolgoztam velük együtt, mert úgy gondoltam, hogy nekik kell dolgozni, hiszen ők a nagy nevek, ők a leggyorsabbak” – indokolta döntését – „Most még ki-

csit butának érzem magam. Nem tudom, hogy mit lehetett volna sokkal jobban csinálni. Most sírni tudnék. Nem tudom, hányadik negyedik helyem ez. Sajnálom” – zárta szavait az U23-as világbajnok Vas Blanka.

A kalapácsvető Halász Bence ezüstérmes

A kalapácsvető Halász Bence 79,97 méterrel ezüstérmes szerzett vasárnap a párizsi olimpián.

A kétszeres világbajnoki bronzérmes versenyző egyike volt annak az öt dobónak a vasárnapi döntőben, akik idén már 80 méter fölé kerültek, míg a toronymagas favorit a budapesti világbajnok Ethan Katzberg volt. A kanadai kalapácsvető ebben az évben már 84,38 métert is dobott, aminél csak nyolcan értek el jobb eredményt a világon. Katzberg azonnal az első dobással nyomatékosította, hogy az aranyéremért jött: 84,12 méterrel gyakorlatilag már ekkor megnyerte a számot.

Halász Bence, 77,58 méterrel kezdett, ezzel az ötödik helyen állt az első sorozat után, majd másodjára javított, és 78,84-cel előre lépett negyediknek. A harmadikra viszont telibe találta a 80-as vonalat, a mérés 79,97 m-t mutaott, amivel ezüstérmes pozícióba lépett előre, és már senki nem tudta ezt túlszárnyalni a következői közül.



Halász Bence a magyar kalapácsvetés tizedik olimpiai érmét szerezte, legutóbb Pars Krisztián állhatott dobogóra, aki 2012-ben, Londonban diadalmaskodott. Magyar atléta Halászt megelőzően Rióban állhatott ötkarikás dobogóra legutóbb. Nyolc éve Márton Anita nyert bronzérmes női súlylökésben.

Holnap rajtol a székely körverseny

Szerdán Sepsiszentgyörgyön rajtol Székelyföld kerékpáros körversenyének 18. kiadása. Az anyagi megszorítások miatt idén csupán egy prologót és két szakaszt rendeznek, nem lesz magaslati befutó, ha a csak a prologót nem tekintjük annak, bár a szakaszok során több kapaszkodóval is meg kell küzdeniük a versenyzőknek.

Szerdán délután a Sepsiszentgyörgy központja és Sugászfürdő közötti 4,5 km-es prologót teljesítik a kerékpárosok egyéni időméréssel, és ennek eredménye akár a végeredményt is befolyásolhatja, ha a győztes a két etapon lépést tud tartani a mezőnyrel. Másnap a Sepsiszentgyörgy és Csíkszereda közötti távon pedáloznak 117 km-en, Kovászna és a Nyergesztető érintésével, míg a harmadik, és egyben záró szakaszt pénteken rendezik, Marosvásárhely és Csíkszereda között. A marosvásárhelyi rajt reggel 10 óra 45 perckor lesz a főtérről, ahol ekkor forgalomkorlátozásra lehet számítani. A mezőny a Bolyai utcán át, aztán a Jeddí út felé halad, ahol a technikai rajt lesz. Innen a versenyzők Nyárádszereda, Szováta, Parajd és Székelyudvarhely érintésével teszik meg a 172 kilométeres távot Csíkszeredáig.

Székelyföld kerékpáros körversenyén idén 21 csapat áll rajt, összesen 125 versenyzővel. A csapatok közül négy Romániából, négy Magyarországról érkezett, Lengyelországból szintén négy csapat nevezett, Kazahsztánból és Ausztriából 2-2 csapat vesz részt, de indul csapat Norvégiából és az Egyesült Államokból is. A marosvásárhelyi Málnási József Attila a román Mentorise MLM csapat tagjaként áll rajt-hoz.

Az előzetes rajtlista szerint olyan szereplő is ott lesz a mezőnyben, mint a kazah Alekszandr Vinokurov, aki pályafutása alkonyához közeledik ugyan, de fénykorában a Francia Körverseny egyik nagy sztárjának számított, több szakaszgyőzelemmel a világ legerősebbnek tartott kerékpáros versenyén. Holnap meglátjuk, hogy valóban rajt-hoz áll-e. (bálint)

Kiesett a magyar férfi-kézilabdaválogatott

Kikapott 24-20-ra Franciaországtól, így a csoportban az 5. helyen végzett a párizsi olimpián Magyarország férfi-kézilabdaválogatottja, ezzel kiesett. Chema Rodríguez szövetségi kapitány szerint a védekezés rendben volt az olimpiai negyeddöntőbe jutásról döntő, franciák elleni vasárnapi csoportmérkőzésen, támadásban viszont nem működött, amivel készültek. „Öt jó mérkőzést játszottunk, de ez nem volt elég. Az ötből négyet elvesztettünk” – mondta a könnyeivel küszködve a spanyol szakvezető.

A kapitány magára vállalta a felelősséget. „Talán az én hibám, mindaz, amivel támadásban készültünk, nem működött ma, komoly gondjaink voltak elől” – ismerte el, és egyben többször elnézést kért ezért.

Mikler Roland szerint szomorúak, mert nem sikerült továbbjutniuk, de szerinte nem vallotak szégyent. „A csapat szerintem ma is megmutatta, hogy igenis megvan benne az az erő meg teljesítmény, ami akár elegendő is lehetett volna a francia válogatott ellen. A végén

talán ők egy kicsit szerencsésebbek voltak, mi akkor hibáztunk többet. De nagyon büszke vagyok a csapatra, a teljesítményre és arra, hogy egy kicsit kivethettem a részemet ebből az olimpiából.”

Bánhidi Bence úgy vélekedett, a kulcsmomentum az volt, amikor a második félidőben két góllal vezettek, és nem sikerült növelniük az előnyt. „Emberelőnyben támadtunk, sajnos nem sikerült belőle gólt löni. Azt gondolom, ha azt belőjük, akkor lehet, hogy ez a mérkőzés más lett volna.” Nikola Karabatic, a franciák 40 éves sztárja – aki kiesése esetén most búcsúzott volna a válogatottól –, úgy összegzett: nehéz mérkőzés volt, ahogy számítottak rá. „Mindkét csapat azért játszott, hogy folytathassa a tornát, tisztában voltunk vele, hogy ez nehéz lesz. Nagy nyomás nehezedett mindkét együttesre, de mi nagyon erősek voltunk védekezésben” – mondta.

A magyarok a B csoport ötödik helyén zártak, így összességében a tizedik helyen végeztek.



Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Egyre többet lehet tudni az új iPhone SE-ről

Beszámoltunk már arról a Techuniverzumban, hogy egy kiszivárgott kódresztletből arra lehet következtetni, hogy nem négy, hanem öt új iPhone bemutatására készült az Apple, a 16, 16 Plus, 16 Pro és 16 Pro Max mellett ugyanis megérkezhet az iPhone SE negyedik generációja is, bár aligha lehet erre összességében számítani. A tűzhöz közeli források arról adnak hírt, hogy valamikor jövő év tavaszán ránthatja le a leplet a gyártó az új, olcsó kategóriás iPhone-ról, amely valószínűleg nem lesz olcsónak nevezhető. A 16-os modellcsaládnál kedvezőbb lesz az ára, de nem lesz olcsó.

De lássuk, hogy is érkezünk meg az iPhone SE negyedik generációjához. Az elsőbe 2016-ban lényegében az iPhone 6S tudását – leszámítva a 3D touchot – építették bele egy 5S házába. Ez a telefon volt az, ami megalapozta a széria

történetét, és nem túlzás azt mondani, hogy ez volt a legsikeresebb SE. Akkoriban az emberek előszeretettel választották a kisebb méretű telefonokat, és erre tökéletesen rimelt az SE első generációja. Nyolc évvel a bemutatása után még most is sokan vannak, akik elsődleges telefonként használják.

Hogy őszinték legyünk, sok mindenre már nem jó, nem kap szoftverfrissítést, és a népszerűbb alkalmazások sem futnak már rajta, viszont akinek telefonálni és üzenetet írni kell, arra még mindig tökéletes, a kis méret pedig számos ember számára most is szempont.

Az SE második generációjára 2020-ig kellett várni, ekkor jelent meg az iPhone 8 készülékében az iPhone XR tudású készülék. Erről is elmondható, hogy kisebb méretű, még TouchID, vagyis ujle-

nyomat-olvasó van rajta, de ez már nem tudta annyira megfogni a vásárlókat. Igen, voltak és vannak olyan személyek, akik nem kedvelik a FaceID, vagyis az arc alapján történő feloldást, és előnyben részesítik az ujjlenyomat-olvasót, viszont ezek tábora egyre kisebb, már kicsi volt 2020-ban is. Továbbá az SE második generációja nem hozott olyan újdonságokat, amire sokan vártak, ilyen például a kétkamerás optika vagy a FaceID. Az egész olyan érzést keltett, mintha maradt volna raktáron még egy adag iPhone 8 ház, és azt valahogy el kellett adni, így kidobták a piacra egy újnak mondott készüléket.

Ez az érzés pedig csak erősödött 2022-ben, amikor megjelent az SE harmadik generációja, ami designban nem változott, csak a hardveres részen erősítettek. Nézzük meg: az iPhone 8 háza lényegében egy minimálisan átalakított iPhone 6 ház, az iPhone 6 pedig 2015-ben jelent meg. Vagyis 2022-ben az Apple egy hétéves designt vett elő, és ez a techiparban nem elavultnak, hanem nagyon elavultnak számít. Arról nem is beszélve, hogy 2022-ben a felhasználók elvárták, hogy kerüljön bele az SE-be is a kétkamerás rendszer és a FaceID, ami nem történt meg. Tehát még ha a második generáció fogyott is, mert azért abból még vettek az emberek, a harmadik senkinek nem mozgatta meg a fantáziáját, ez pedig az eladási számokon is megmutatkozott. Talán ennek is volt a következménye, hogy 2023 elején olyan hírek röppentek fel, hogy az Apple elkészítette a projektet, és nem készül több SE. Viszont egy évre rá, idén tavasszal ismét arról lehetett hallani, méghozzá megbízható forrásokból, hogy az almás vállalat dolgozik a típus negyedik generációján, erre erősített rá bő egy héttel ezelőtt az a tény, hogy egy kódresztletben nem négy, hanem öt telefon szerepel.

Hát akkor lássuk, mire lehet szá-



Az iPhone SE eddigi generációi

Forrás: Apple Discussion

mítani, az eddigi információk alapján, az SE negyedik generációja kapcsán. Híresztelések szerint az iPhone SE negyedik generációja az ősszel érkező sima 16-ra fog hasonlítani. Ha ez tényleg így lesz, a telefon nem fog elavultnak számítani, éppen ellenkezőleg: nagyon is modern lesz. Ez azt is jelenti, hogy 6,1 hüvelykre nő a mérete. Ez azért érdekes, mert így elveszíti azt a karakterjegyet, hogy kicsi készülék. Bár lehet, hogy ez nem is baj, mert a Mini sorozat sem ment, az emberek manapság a nagyobb készülékeket keresik.

A jelenleg legbiztosabbnak tűnő információ a negyedik generációs iPhone SE kapcsán az, hogy nagy valószínűséggel az iPhone 14 3279 mAh-s akkumulátorát kapja meg, ami közepesnek mondható. Azt egyelőre nem tudni, hogy lesz-e benne egy olyan teljesítményű processzor, ami képes futtatni az Apple saját fejlesztésű mesterséges intelligenciáját vagy sem. Ha tippelni kell, a nemleges válasz tűnik a racionálisabbnak, mert azért az Apple sem akarja, hogy elvegye a vásárlók kedvét attól, hogy a drágább készülékeket válasszák.

Van viszont rossz hír is az SE negyedik generációja kapcsán. Aligha lehet ugyanis számítani két- vagy háromkamerás rendszerre. Minden jel arra mutat, hogy a felhasználók kénytelenek lesznek beérni egy 12 megapixeles hátlapi kamerával. Bár

olyan hírek is keringtek, hogy két kamerája lehet hátul a negyedik generációs SE-nek, mint az iPhone 16-nak. Ez több szempontból is logikus döntés lenne, mivel az almás vállalat már 2022-ben sok kritikát kapott azért, mert mindössze egy optikai egység kapott helyet a telefon hátlapján, másrészt, ha tényleg az iPhone 16 (vagy akár a 14, amiről a korábbi híresztelések szóltak) házat kapja meg az SE, azt nem kell átalakítani úgy, hogy csak egy kameranyílás legyen rajta.

Jó hír, hogy úgy fest, az SE negyedik generációja lesz az első olyan olcsó kategóriásnak számító iPhone, amelybe OLED kijelző kerül, igaz, hogy csak 60 Hz-es képfrissítési rátával, de nem is vártunk mást, hiszen az iPhone 16 és 16 Plus sem kapja meg a 120 Hz-et. Ugyanakkor az is közel biztosnak mondható, hogy ez lesz az első SE, amelyben már ott lesz a notch mögött épített FaceID.

Arról egyelőre nincs információ, hogy mennyibe fog kerülni a készülék, ahogyan az is csak feltételezés, hogy jövő év tavaszán jelenik meg. Jelenleg a harmadik generációs SE indulására Romániában 2250 lej körül van, ennél valószínűleg drágább lesz az új kiadás. Továbbá azért is van nagyobb esély a tavaszi bemutatásra, mert így az Apple nem jelent saját magának és az iPhone 16-os modellcsaládnak konkurenciát.



iPhone SE, negyedik generáció, koncepció

Forrás: MacRumors

Végre felgyorsulhat az iPhone-ok töltése

Sok pozitívumot el lehet mondani az Apple eszközeiről, hiszen sok téren jobbak, megbízhatóbbak, mint a versenytársaik. Azonban van több szempont, amiben mélyen alulmaradnak. Az egyik ilyen a töltés, de ha hitelt adunk a pletykáknak, akkor ez az idén megváltozhat. Úgy hírlik, hogy az iPhone 16 Pro és 16 Pro Max vezetéklessen akár 40 W-tal is tölthető lesz, vezeték nélkül, MagSafe-fel pedig 20 W-ra emelkedik a töltési sebesség. Ez mindenképpen előrelépés, hiszen a jelenleg legjobbnak számító iPhone 15 Pro és 15 Pro Max csak 27 W-tal tölthető vezetékessé, míg vezeték nélkül legfel-

jebb 15 W-ot képes felvenni. Mivel közben vannak olyan – nem mellesleg olcsóbb – androidos készülékek, amelyek akár 120 W-tal is tölthetők vezetékessé, úgy, hogy a dobozban ott van alapáron a töltőfej, amely lehetővé teszi ezt a teljesítményt. Továbbá olyan készülékek is léteznek, amelyek vezeték nélkül tudnak felvenni 50-60 vagy akár 100 W-ot is. Persze ezek az abszolút csúcst jelentik, ami a töltési sebességet illeti, az átlag vezetékessé formában 45-60, míg vezeték nélkül 30 W körül van.

Az Apple védekezhetne azzal, hogy a lassúbb töltésnek köszönhetően nem megy olyan gyorsan

tönkre az akkumulátor, csak hogy az iPhone-ok telepei is elég gyorsan degradálódnak. Tehát ezzel nem tudnak takarózni.

Összességében nagyon úgy fest, hogy eljött az az idő, amikor végre az iPhone-ok (legalábbis a Pro széria) is gyorsabban tölthetők lesznek, azaz nagyobb teljesítménnyel. Hogy ez mennyire köszön vissza az abszolút töltési időben, az egyelőre kérdés, mivel a jelenlegi információk szerint az új iPhone-ok – kivétel a Plus modell – nagyobb akkumulátorral érkeznek. A biztos válaszért meg kell várni a szeptemberi bemutatót és az azt követő gyakorlati, valós tesztek.



iPhone-töltés, illusztráció

Forrás: Pexels

NE PAZAROLJA AZ IVÓVIZET!



A hálózati víz **CSAKIS HÁZTARTÁSI CÉLOKRA HASZNÁLHATÓ!**
Az ivóvíz **NEM HASZNÁLHATÓ KERTI ÖNTÖZÉSRE!**

FELELŐSEN HASZNÁLJA AZ IVÓVIZET!



AQUASERV

☎ 0265 208 801

📧 aquaserv.ro

📱 /compania.aquaserv

✉ office@aquaserv.ro

 **Marosvásárhelyi** **96 FM**
Rádió **106,8 FM**
Románia **1323 AM**
f www.marosvasarhelyiradio.ro

 ERDELYI MAGYAR
TELEVÍZIÓ



MINDEN HÉTKÖZNAP
ÉLŐBEN 18:15-TŐL

